

UDÁLOSTI

Ekonomové: Na balíček doplatí hlavně rodiny s malými dětmi

BALÍČEK A JÁ

JIŘÍ JANDA

Rodiny se středním příjmem dostanou od státu méně. O peníze přijdou hlavně ty, které spolu s koncem školovného potrpí ztrátou slevy daně na manželku. Uplatňovat si ji budou moci jen rodiny s dětmi do tří let. Jako ostatní se budou muset vyrovnat se změnami sazeb daně z přidané hodnoty. A stát přímo na ně namířil i další škrtky.

Odborníci očekávají, že největší dopad budou mít tato opatření na rodiny se středním příjmem. „V tomto případě záleží na tom, kolik kdo čerpá slev na dani. Nizkopříjmových rodin se to v podstatě netýká, protože daně z příjmu většinou ani neplatí,“ uvedl hlavní ekonom společnosti Cyrrus Vít Hradil.

Nejvíce postiženy budou rodiny, kde má jeden z partnerů střední nebo vyšší pří-

Vládní škrtky mířené na rodiny

► **Snížení úlevy na dani z příjmu fyzických osob na manželku**

Dosud se týkala manželky (manžela) s ročním příjmem nižším než 68 tisíc korun. Nově se daň sníží výhradně manželce (manželovi) pečující o dítě do tří let.

► **Zrušení školovného**

Sleva na dani za umístění dítěte do předškolního zařízení. Za jedno dítě takto dosud rodina může ročně ušetřit až 17 300 korun.

► **Další opatření, která se dotknou rodin**

Zvýšení sazby nemocenského pojištění pro zaměstnance, změny pro úlevy z odvodů pro dohody o provedení práce, změny v sazbách DPH nebo zvýšení ceny dálniční známky.

Podrobně rozebrané dopady vládního balíčku na rodiny najdete na Denik.cz

jem a druhý zůstává doma a stará se o dítě předškolního věku starší tří let. „Nejenže již nebudou mít školovné, ale nevejdou se ani do slevy pro manželku,“ vysvětlil Hradil. Podle Kláry Kalíškové z CERGE-EI ale takto silně nebudou postiženi všichni.

„Takováto rodina to pozná velmi významně, ale zároveň je to úzce specifikovaný typ rodiny,“ míní Kalíšková.

Plošně se ostatních do-

tknou spíše jiná úsporná opatření. „Třeba zavedení plateb na nemocenské u zaměstnanců bude v řádech stokorun měsíčně,“ podotkla.

Rodin s nižším příjmem se může citelně dotknout další novinka: výrazné zpřísnění podmínek pro lidi pracující na dohodu o provedení práce. Pokud si dosud takto u jednoho zaměstnavatele vydělají méně než 10 tisíc korun, nemusí platit pojistné

na sociální a zdravotní pojištění. Pokud takto pracují u více zaměstnavatelů, neplatí pojistné ani z výrazně vyšších měsíčních příjmů.

Od příštího roku to nebude možné. Platit pojistné budou muset, pokud si u jednoho zaměstnavatele vydělají více než 25 procent průměrné mzdy anebo více než 40 procent průměrné mzdy od všech zaměstnavatelů. Všechny dohody o provedení práce se nově budou evidovat. Zaměstnavatelům se to nelíbí.

„Administrativa kolem toho, že musíte každého brigádníka hlásit, je odrazuje,“ uvedla Jana Jáčová ze společnosti UOL Účetnictví.

Firmám proto narostou náklady. Zájem o brigády přitom podle ní mohou ztratit i samotní pracovníci.

„Některá možná radši zůstanou doma, než aby to platili,“ podotkla.

O seriálu:

Jaké úspory a změny nás čekají od ledna 2024? Nový seriál **Balíček a já** mapuje dopady chystaných opatření na jednotlivé skupiny obyvatel. Každý týden nový díl na denik.cz a v tištěném **Deníku**.

Komentář



Luboš PALATA
redaktor

Už celých čtyřiatřicet let máme svobodu. Ale co dál?

Je těžké se s tím smířit, ale naše generace studentů a mladých lidí z listopadu 1989 toho moc nedokázala. Udrželi jsme svobodu a demokracii, abychom v posledních deseti letech i v této zemi zjistili, že to není samozřejmost. Při pohledu na naše okolí už vůbec ne. Dokázali jsme se vrátit do Evropy, vstoupit do Evropské unie a být svým způsobem i platným členem NATO. I to se nám zdá samozřejmé, ale takový Bělehrad nebo Černá Hora byly v té době v mnoha ohledech dvacet let před námi, a dnes je to opačně. Válka je totiž hrozně svinstvo. Proto je také třeba dodat, že máme za sebou třicet čtyři let míru. Mírově odešla i okupační sovětská armáda, což byl jeden z dalších zázraků polistopadové doby. Dnes už také nesamozřejmých.

Nechali jsme si ale rozpadnout stát, v němž jsme do svobody v roce 1989 vstupovali. Nevládli jsme si vynutit právní rámec privatizace. Demokratická politika se nestala věcí lidí, ale jen úzké skupiny lidí. Někdy elitních, někdy jen moci chtivých. Naše strany nemají mnohdy více členů, než bylo signatářů Charty 77. Náš polistopadový svět drží pohromadě jen silou moci. Nestavíme, opravujeme. Jsme údržbáři. Už aby to po nás vzali ti mladší. A dělali to lépe než my.

www.denik.cz

NABÍDKA PLATÍ OD 15. 11. DO 21. 11. 2023

SUPER KAUF!

MILKA CHOCO
Piškoty/tyčinky
různé druhy
112 g/147 g
↓ 24,90 (-4%)

ORION
Vánoční kolečka
mléčná/hořká
352 g
(=100 g 42,59)

MASCHIO
Prosecco
DOC
perlivé víno
Itálie
Max. 18 kusů
na osobu/den
0,75 l láhev
(=1 l 118,40)
↓ 84,90 (4%)

-31%
~~34,90~~
23,90

-40%
~~249,90~~
149,90

-58%
~~214,90~~
88,80

Běžná otevírací doba: pondělí – neděle: 7.00 – 22.00 hodin

Mladá Boleslav, Písek: 6.00 – 22.00 hodin, Pardubice: 6.00 – 21.00 hodin

VZDY LEVNĚ = zboží nabízené v našem letáku za výhodnou cenu opakovaně nebo mimořádně do vyprodání zásob. Prodej jen v množství obvyklém pro domácnost. Všechna foto jsou pouze ilustrační. Nabídka zboží se může lišit dle velikosti prodejny. Za tiskové chyby neručíme. Kompletní nabídka také na www.kaufland.cz

* KC – měrná cena platná s Kaufland Card, A – měrná cena platná pro akci

↓ = nejnižší cena za posledních 30 dní, vč. procentuálního rozdílu od akční ceny/Kaufland Card akční ceny.

Bližší informace najdete na prodejny.kaufland.cz/slevy

Akceptujeme tyto platební prostředky:



[f](https://www.facebook.com/KauflandCeskaRepublika) KauflandCeskaRepublika

[i](https://www.instagram.com/kauflandcesko) kauflandcesko

[y](https://www.youtube.com/channel/UC...) kauflandcesko



Moje první volba